

宁夏取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限

本报讯(记者 李鲲鹏)5月25日,记者从中国人民银行宁夏回族自治区分行获悉,在该行指导下宁夏市场利率定价自律机制召开会议,取消宁夏各城市首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限。

近期,中国人民银行印发

了《关于调整商业性个人住房贷款利率政策的通知》,要求中国人民银行各省级分行按照因城施策原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势及当地调控要求,自主确定是否设定辖区内各城市商业性个人住房贷款利率下限及下限水平,宁夏及

时调整政策,取消宁夏各城市首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限。

此外,根据《中国人民银行国家金融监督管理总局关于调整个人住房贷款最低首付比例政策的通知》,中国人民银行宁夏回族自治区分行和国家金融监督管理总局宁夏监管局对

宁夏各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例下限进行了调整。对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于25%。

全区首单“水电气暖网”联办业务落地贺兰

本报讯(记者 钟晓敏 王昊辰)“昨天在宁夏政务服务网上申请‘水电气暖网’公共服务联合报装,今天相关企业就到现场踏勘,效率太高了。”5月24日,位于贺兰工业园区的宁夏浩源煜顺工贸有限公司经理陈珂感叹道。

5月23日,陈珂在宁夏政务服务网工程建设项目审批专区“高效办成一件事”专栏填报相关信息,和证照资料,成功提交“水电气暖网”联合报装申请,这标志着宁夏首单“水电气暖网”高效联办业务在贺兰工业园区落地。据了解,自2022年11月22日宁夏首单“水电气”居民客户联合办理业务正式落地贺兰县以来,国网银川供电公司积极沟通协调,促成国网贺兰县供电公司在水、气部门联合的基础上,与贺兰县

供暖、通信部门成立“联合办理一站式工作联络点”,在供电营业厅设立“水电气暖网”柜台,构建客户资源共享、互惠互利的“一站式”服务,实现“一个窗口、一次申请、同步接入”。

今年3月,自治区政府发布的《宁夏回族自治区全面推进“高效办成一件事”进一步提高行政工作质效实施方案》指出,要“推进水电气暖、网络通信、征信查询、公证和法律援助等公用事业高频事项纳入政务服务大厅、接入政务服务平台”。5月初,宁夏政务服务网“水电气暖网”联合报装“高效办成一件事”平台正式上线。依托该平台,水、电、气、暖、网等企业联合开展现场勘查、方案答复、竣工验收,避免同一项目主体“水电气暖网”业务分别申请、步骤重复等问题,帮助报装企业进一步减少了时间成本。



循环水养殖 助力渔业发展

5月25日,俯瞰宁夏蓝湾生态农业有限公司养殖区园区,鱼塘与设施化养殖工厂整齐排列,蔚为壮观。

历经10余年发展,宁夏蓝湾生态农业有限公司已从最初粗放型的传统四大家鱼养殖,发展为集南美白对虾苗种淡化培育、蓝湾对虾养殖及工厂化循环水虾、藻生态混养和鱼工贸、产学研为一体的渔业养殖企业。每年产出20万斤鱼虾,主要供应银川本地市场。

近年来,银川市不断加大科技创新,注重高效节水,确保农业持续增收。截至目前,全市渔业面积稳定在10.05万亩。近两年,全市共改造集中连片池塘3.2万亩,占全市总面积的30%,设施养殖面积达到15万平方米,新创建健康养殖示范场12家,通过推广节水养殖技术,应用水资源循环利用模式,渔业水资源利用率显著提高。

记者 李靖 摄

宁夏科技活动周启动 科普资源免费开放



科普活动吸引青少年。 记者 梁小雨 摄

本报讯(记者 梁小雨)5月25日,银川市光明广场人头攒动,AI人机互动、科普实验秀、科普大篷车、健康义诊……一系列丰富多彩的科普体验活动轮番上演,当天自治区科技厅、自治区党委宣传部、宁夏科协联合银川市人民政府,举办了以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题的2024年宁夏科技活动周启动仪式暨主场宣传活动。

据悉,今年宁夏科技周活动从5月25日持续至6月1日,自治区27家高校院所、科技创新平台、科普场馆、大学科技园等科普资源将免费向社会公众开放。各地将举办科普讲解大赛、科学实验展演、科技下乡、科普进社区、科普进校园、专家义诊等一系列形式多样、内涵丰富的科技体验活动。

在银川主场宣传活动中,设置了科技创新成效展、重大科技成果展、科技领军人才风采展、科技创新团队业绩展等主题展区,向社会公众展示自治区近年来取得的科技成就,宣传科技工作者的事迹风采,以图文形式解读自治区科技政策,宣传网络安全、科技安全等

法律法规知识。

活动现场有70多家高校、科研院所、创新平台、医疗机构和科技型企业展示创新成果、开展互动体验,设置了太空科普书屋、流动体验馆、互动打卡点、趣味问答互动展区及科技创意作品少年画展等特色活动区域,广泛传播科学思想,普及科学知识,倡导科学生活,让公众特别是儿童和青少年群体沉浸式感受科技的神奇与魅力。同时活动现场还开展了科学实验秀,播放了科学家精神主题电影和科幻大片,为公众送上丰盛的“科普大餐”。启动仪式上,主办方为2023年新组建的自治区科技创新团队进行了授牌。

科技活动周自2001年经国务院批准举办以来,已经成为一项公众参与度高、覆盖面广、社会影响力大的全国性科技活动品牌,是公众近距离接触科技、感受创新的重要载体。近年来,自治区持续推动科普普及与科技创新“两翼齐飞”、协同发展,取得了明显成效。2023年全区公民具备科学素质比例达到10.69%,增长率12.3%。